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                                                                                             президиума Федерации  профсоюзов  
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                                                                  № 11/5  от 22.10.2018 года
Положение

о Республиканском смотре-конкурсе на звание «Лучший лидер первичной профсоюзной организации Республики Мордовия»
1. Общие положения
Смотр-конкурс на звание «Лучший лидер первичной профсоюзной организации Республики Мордовия» (далее: смотр-конкурс) проводится ежегодно по решению президиума Федерации профсоюзов Республики Мордовия.

Целями и задачами смотра-конкурса являются распространение и популяризация  опыта работы лидеров первичных профсоюзных организаций:

- результативно работающих в интересах повышения активности профсоюзных организаций, в реализации уставных задач;

- представляющих и защищающих трудовые права и интересы членов профсоюзов;

- обладающих организаторскими способностями и профессиональной компетенцией, управленческой культурой и авторитетом в трудовых коллективах и профсоюзных организациях.

2. Организация и порядок  проведения смотра-конкурса
В смотре-конкурсе участвуют все членские  организации  Федерации профсоюзов Республики Мордовия.
Общее руководство смотром-конкурсом осуществляет комиссия по организации и проведению Республиканского смотра-конкурса на звание «Лучший лидер первичной профсоюзной организации Республики Мордовия» (далее: комиссия).

Смотр-конкурс проводится в два этапа. 

Первый этап смотра-конкурса проводится членскими организациями Федерации профсоюзов Республики Мордовия (республиканскими  комитетами, первичными профсоюзными организациями).

По итогам смотра-конкурса в членских организациях Федерации профсоюзов Республики Мордовия (республиканских  комитетах, первичных профсоюзных организациях) выявляются лидеры профсоюзных организаций.

Решения членских организаций Федерации профсоюзов Республики Мордовия (республиканских  комитетов, первичных профсоюзных организаций) об участии в смотре-конкурсе в форме постановлений, а также характеристики, критерии оценок и цв. фото участников представляются в комиссию.
Второй этап смотра-конкурса проводится комиссией. Комиссия подводит итоги смотра-конкурса и в форме протокола предоставляет информацию в организационный отдел аппарата Федерации профсоюзов Республики Мордовия. Организационным отделом аппарата Федерации профсоюзов Республики Мордовия  итоги смотра-конкурса в форме постановления выносятся на утверждение президиума Федерации профсоюзов Республики Мордовия.

Сроки предоставления материалов для участия в смотре-конкурсе и сроки подведения их итогов устанавливает президиум Федерации профсоюзов Республики Мордовия.

 Номинантами смотра-конкурса являются председатели первичных профсоюзных организаций (по одному от каждого отраслевого профсоюза и Федерации профсоюзов Республики Мордовия).

Материалы на участие в смотре-конкурсе  одного и того же номинанта представляются членскими  организациями профсоюзов с периодичностью не чаще, чем один раз в два года.

3. Критерии оценки

Критерии оценки включают в себя ряд направлений деятельности лидеров первичных профсоюзных организаций. Максимальное количество баллов – 5.
Организационная работа.

Совершенствование методов работы, стиля и форм работы лидера и профсоюзной организации – до 2 баллов.
Повышение организующей роли структурных звеньев: цеховых организаций и профбюро, профгрупп, постоянных комиссий профсоюзного органа – до 2 баллов.
Планирование работы. Ведение делопроизводства – до 3 баллов.
Рост профсоюзного членства, активизация работа по вовлечению в профсоюзные ряды –  до 5 баллов.

Работа с резервом, учеба кадров и актива – до 2 баллов.

В области экономической и трудовой защиты. Охрана труда и техника безопасности.

Защита прав и интересов членов профсоюзов (за каждый положительный результат) – до 2 баллов.

Осуществление контроля над организацией, нормированием и оплатой труда – до 2 баллов.
Наличие коллективного договора и контроль над его выполнением. Эффективность коллективно-договорного  регулирования социально-трудовых отношений (рост уровня оплаты труда, предоставление социально-трудовых льгот за счет предприятия, организации или учреждения) – до 5 баллов.

Участие в проведении специальной оценки условий труда (СОУТ) – 3 балла.

Снижение заболеваемости с временной утратой трудоспособности. Улучшение условий труда и производственного быта, обеспечение средств индивидуальной защиты – до 3 баллов.
Работа с ветеранами труда и ВОВ, малообеспеченными членами профсоюза – до 1 балла.

Информационная работа.
Наличие ответственного за информационную работу – до 1 балла.

Наличие профсоюзного уголка и периодичность обновления информации – до 1 балла.

Количество выписанных экземпляров центральной профсоюзной газеты «Солидарность», в т.ч. электронной версии (от 3 экз. и выше) – до 2 баллов.

Количество информационных сообщений, направленных в вышестоящую профсоюзную организацию и в информационно-пропагандистский отдел аппарата Федерации профсоюзов Республики Мордовия (от 5 сообщений и выше) – до 3 баллов.

Участие в профсоюзных группах и сообществах социальных сетей Интернета – до 2 баллов.
Работа  с молодежью.
Вовлечение молодежи в профсоюз, создание при профкомах молодежных советов и комиссий по работе с молодежью – до 1 балла. 
Наставничество. Включение в коллективные договоры разделов о молодежи – до 2 баллов. 

Организация молодежных мероприятий – до  1 балла.

Финансовая работа.
Финансовое укрепление профсоюзной организации – уплата членских профсоюзных взносов и отчисление процентов вышестоящим профсоюзным органам (согласно установленного  %) – до 5 баллов.

Оздоровление членов профсоюзов и членов их семей, организация досуга. 
Наличие проведенных оздоровительных, спортивных и культурно-массовых мероприятий (от 3 мероприятий и выше в год) – до 3 баллов.

Направление на санаторно-курортное лечение по линии «Профкурорта»  и спецдоговорам, с 20% скидкой – до 2 баллов. 

Спортивная работа (вовлечение работников в спортивные мероприятия) – до1 балла. 

Развитие художественной самодеятельности и народного творчества в коллективах – до 1 балла. 

Участие в культурно-массовых мероприятиях, проводимых Федерацией профсоюзов Республики Мордовия (от 3 мероприятий и выше) – до 2 баллов.

Моральные и материальные  формы поощрения профсоюзного актива.
Награждение актива профсоюзными, отраслевыми и государственными наградами – до 1 балла. 

Инновационные формы работы – до 2 баллов.
4. Поощрение победителей смотра-конкурса


Фотографии победителей смотра-конкурса заносятся на стенд Федерации профсоюзов Республики Мордовия «Лучшие из лучших». 
Каждому победителю объявляется Благодарность Федерации профсоюзов Республики Мордовия с вручением памятного подарка или премии. 

